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A magyar ipar védelme.
Nagyfontossagu kozgazdasagi ese- « 

menyt jelent a félhivatalos ; a magyar j 
es az osztrák kormány kozott létrejött [ 
a megegyezés aziránt, hogy végre- 
valahara tényleg biztosítható legyen a 
cukorra kivetett 3.5 K. as átutalási 
illetek s legalább a jövő campagneban 
elérhető legyen az, aminek már az 
elmúlt évben meg kellett volna tor 
tennie, hogy t. i. a magyar cukor­
fogyasztás a magyar cukoripar részére 
biztosittassék.

1 udvalevően ez volt előfeltétele 
•innak, hogy Magyarorszag a cukorra 
nézve 1902 ben létrejött nemzetközi 
cukoregyezmenyhez, amelyet az 1903. 
1. t. c. becikkelyezett, hozzájárult.

Ez az egyezmény megállapítja 
azt az elvet, hogy’ mindegyik ország­
nak joga van sajat cukoripara áltál 
fedeztetni a sajat szükseglelet. Megadja 
ezt a jogot nekünk is. mert hiszen 
ezt az egyezményt Magyarorszag is, 
Ausztria is külön külön írtak ala. Ettől 
eltekintve a két kormány még külön 
is megállapította ezt az elvet, mert 
Magyarország csak ennek biztosítása 
ellenében volt hajlandó az egyezmény t 
aláírni.

A brüsszeli egyezmény tudvalévőén 
meg 1903. szept. 1-én cletbelepett. 
de mindezideig nem történt semmi 
annak elérésére, hogy a magyar 
cukoripar valósággal a magyar cukor­

iparé legyen s igy az elmúlt cukor- 
campagneban majdnem ugyananny i 
cukor jött be hozzánk Ausztriából, 
mint a brüsszeli egyezmény megkö­
tése előtt.

Mikor a kontingentalás terve el- ’ 
esett, a két kormány 1903. augusztus 
bán megegyezett ugyan abban, hogy 
ezentúl az Ausztriába exportált magyar 
cukor s a Magyarországba exportált 
osztrák cukor 3.5 K. átutalási illetéket 
fizessen oly célból, hogy ez a 3.5 K. 
\cdje meg Magy arorszagot az osztrák 
cukorral való elárasztás elől s a kor 
mányok az erre vonatkozó törvény­
javaslatot a törvényhozások ele ter­
jesztettek ugyan, azonban a javaslato­
kat az ismeretes politikai okok miatt 
nem lehetett elintézni. Az os/tak kor­
mány ennek következtében az átuta­
lási illetéket nem szedhette be, a meg­
egyezésnek attól a pontjától pedig, 
hog\ ezt az átutalási illetéket, sur- 
taxet. utólagosan fogják behajtani, 
éppenséggel nem ijedtek meg az 
osztrákok, mar azért sem, mert ki­
találtak a módját annak, miképp 
lehessen art egyáltalán behajthatatlanna 
tenni. Az osztrák gyárosok a cukor 
egy részét költött nevek alatt szálli- 
tottak Magyarországba, ezektől a köl­
tött nevektől aztán persze, hogy nem 
lehetett volna behajtani a surtaxet 
meg akkor sem, ha a két kormány 
megegyezése törvényerőre emelkedett 
volna. Ettől eltekintve, a Reichsrath 
munkakeptelensege miatt s az osztrák

cukorgyárak agitaciója következtében, 
egyáltalán nem volt kilátás arra, hogy 
az osztrák törvényhozás ratifikálja a 
két kormány megegyezését.

Ezek az okok azt az eredményt 
i idézték elő, hogy az oszrak cukor 

szabadon, minden akadály nélkül jött 
be Magyarorszagba s a magyar cukor­
fogyasztás prédája lett az osztrák 
cukoriparnak. Most mar lehetetlen, 
hogy’ az osztrák cukor átutalási illeték 
fizetőse nélkül jöhessen Magy arországba 
mert ha az osztrák exporteurt nem 
lehetne is megfogni, a magyar kor­
mánynak föltétlenül módja lesz arra, 
hogy a magyar vevőtől hajtsa be az 
átutalási illetőket. Eképpen bizonyos 
az, hogy ezentúl osztrák cukrot csak 
a 3.5 K. átutalási illetek megfizetése 
elleneben lehet vásárolni, tehat bizto­
sítva van az, hogy a magyar cukor 
3.5 K. védelemben reszesittessek s 
lehetetlen, hogy a 3.5 K-val olcsóbba, 
termelő osztrák ipar Magyarországot 
a magyar répatermelők s a magyar 
cukoriparosok veszedelmére eláraszt­
hassa.
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Alföldi tájkép.
irta: TZ a n v. s z István.

• Folyt, cs rege ) 2
Az Őszi fonnyadás tarkává teszi a 

leveles galyakat s az utolsó sárgarigó is 
elhallgat a nyárfa sorban ; a mezők fö- 

i lőtt úszó lenge ezüstszálak, a csillanó őszi 
^bika nyal" kezd megülni alant, halál-

T A RC A. c-

A mit a holnap hoz.
Lenn az utcán hideg szel süvít, itt 

fenn a szobámban nyájas, marasztó meleg 
pattog, ülök a tűz előtt s ahogy szítom, 
azon tűnődöm, mennyire tökéletlen szer- 
a kályha.

Hogy nem alapult még meg a Vul­
káni Hőkiaknázó Részvénytársaság, mely 
a föld méhének izzó tüzeit enyhe meleg­
gé lohasztva, csőrendszeresen vezetné la 
kasunkba, mint a vizet s a gázt. A Gel­
lert hegynek vulkáni magjával, artézi kút­
fejeik kőjével fűteni lehetne az egész or 
szag városait, falcait es tanyáit s tavaszi 
virulásra serkenteni a fagy alatt inegnde- 
gult földe ; sőt narancs-erdőt fakasztani, 
mirtus cserjét támasztani ott, ahol a szí­
vós akác küza a sivó homokkal es bo­
csát le egy-egy fanyar gyökérszálat az 
amerikai jövevény, a bogárálló venyige. 
Csak a maga silány valójában mutatko 
zik ez a hivalkodó csuda koiszak, midőn 
nem ott s nem akkor bir kedvére eresz­
teni esőt s szelet, hűvöst, ahol s amikor 
arra szükség van.

Bizony tökéletlen szerszám ez a 
kályha s megérdemelne, hogy a rég elfe­

lejtett koppantó sorsára jusson. Pedig 
mennyi szép ének zengett a kállaiidéról ! 
(Melynek minalunk kályha a neve.) Újab­
ban építenek is kandallót az uj ebédlőbe, 
hogy stilszerű legyen. Aztán beieállitják 
a gaz kemencét, vagy kinevezik kandal­
lóvá a regenerátort > ezzel a talmissággal 
ismét csúffá tettek egy kedves régi ere­
detit.

Van amolyan légfűtés. De ez minden 
meleg volta melleit hideg. Nem is any- 
nyira az egyenletes fűtés szólította életre, 
mint inkább a szűkre szabott lakásunk 
szorított ra : kályha ne fogja el a helyet 
a kondignációs tea asztal, vagy ama bál­
vány elöl, melynek neve buffet. (Magya­
rul kredenc.)

Ebben a pillanatban valami meg- 
rezzenli az elmemet. Az a kicsi démon, 
amely önmagunkkal veszejt össze ben­
nünket : az ellenmondás. Hogy mit kívá­
nom én mindezeket a dolgokat 7 Megvál­
totta e a küzdő embert a gőz, a gáz, a 
villám* A tudomány magasára emelke­
dett hygiene nem győzi számon tartani 
az ezerféle bacillust, mely azóta ficánkol 
csak igazaban s mélelyezi meg milliók 
vérét, amióta fölfedezték. Mert hogy soha 
azelőtt nem volt annyi nyavalya a vilá­
gon, mint a mióta fölismertük a gerjesz­
tőit. Sivatag oroszlána, dzsungel tigrise, a 
Brazília ősrengetegeinek forró zsombék- 
jaiból kinyilalu vipera nem irtott ki any- 

nyi embert, mint az a parányiság, amely­
ből százezer tér el akkora helyen, mint 
a mekkora az én bajuszom szálának az 
átmetszete.

Gőz-daru és kimarjuk váll. Villa­
mos vasút s a fáradság miatt sajgó láb. 
S meg egy csomo ilyen elleniét. S vala­
mennyi meghazudtolja annak a bizonyos 
haladásnak u. n. áldásait. Sem Edison, 
sem Cuurie meg nem váltottak az embe­
riséget. Mert is hal meg eben ugyan egy 
pillanatban épp annyi ombor, mint ameny- 
nyit megzabál 7 Mért, hogy ma még sű­
rűbben, mint az előtt : akkor ül az asz­
talhoz a tiszta erkölcs, midőn a bűn már 
okádott.

S mindezt a fonákságot betetőzi a 
nekiszabadult áss ony, aki abban keresi 
az igazságát, hogy elrúgja magátol női 
voltál s beáll a férfi ember vetélylársá- 
nak, holott öl az alkolo természet a férfi­
segítőjének rendelő.

S közben egymás hegyin*hátán ro­
hannak előre a legcsodálatosabb találmá­
nyok és fölfedezések : a kőfalat átvilágító 
Röntgen sugár, a villamos távlátás, a szu­
rok ércből kicsiholt rádium az ő kifogy­
hatatlan világító és melegítő energiájával 
az ölök mozgony és a — hallhatatlanság, 
az Andrenin. amely uj életre költi a me­
rev holtat. Már csak még most a Mars­
beliekkel értsük meg egymást — azután 
se biblia, se miatyánk, a magunk Ízlése 
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pártát vonva u horvátiig növényzet csu­
pasz vázaira. Lassanként mindinkább el- 
<supnszodik a mező, a puszták világa 
az elsárgult lérekon csak itt ott tűnik föl 
egy-egy leveleden virágú Kikerics, :u el­
halt viruló élet följáró kisértete. A törpe 
tölgyesek zörgösre száradt lombja vörös 
szint vált, a száraz fa, avar, nádas elfa­
kulva zizeg a színtelen levegőben.

A szemhatár zavaros kékjéből ki 
emelkedő csupasz facsoportokon kigyult 
aszkóros pír hamis csillogása is beleolvad 
az esti borulat feketeségébe. A leszálló 
éj csillagtalan kietlenségébe síró madár­
szózatok rebbennek szerteszét, elkésett 
aggódó vándorok ezek, a mint mennek 
idegen világok napsugaras lajai felé. 
Vannak még csöndes, szép, derült napok 
is olykor, de a napsugár nem melegít 
már, elfogja az eget az őszi halaványság. 
a színtelen derengés, mely annyira külön 
bözik a nyári ég aranyrirban égő nap­
sugaras sziliéitől, mint a 16 órás világí­
tás a 10 órástol.

Télen a metsző légáramlat megva­
dulva nyargal erdők fái fölött, síkokon 
keresztül; fölkap minden megmozdítha­
tó! faról, földről s viszi, ragadja magávall 
Száraz levélvázak röpködnek fönn, a föl­
riadt katáng (Eringium) nagj sietésse- 
hempereg tova, nagyokat ugorva a féke, 
veszített elem vad rohamai elől, a mely 
kisöpri a puszták világát. De lassanként 
leverik az őszi esők 'minden izét-szálát a 
mezők korhatag növényvilágának, csak 
egy-egy ökörfarkkóró, vagy szamártövis 
nyújtózik árván, tépett ösz» szálak pók­
hálói csüggenek rajtok, — míg mindent 
eltakar a hó szemfödője.

Gyönyörű alföldi táj festés Tompa 
wÖrdögszekéru c. költeményének a beve­
zető 8. vers zzaka. De szép a Dóka rét 
is, mely a leghusosabb magyarok hazá­
jában, Hód mező Vásárhelytől nyűgötra 
terül s a vizi madarak eldorádója a Tisza 
birodalmában. Egyfelől a szőke folyó 
kapta ölbe, másoldalról a füzek és nyár 
fás erdők bólingatják feléje lombjaikat, 

szerint rendezzük ke örökéletünket, ami 
nem lesz egyéb, mint a végtelenbe nyúló 
folytatása a jelennek minden ő édes meg­
szokásaival.

De még itt sincsen vége a csodák­
nak. Mr. Lumineux — ómen et nomun 
— a cumera obseura fehér lapjára vető­
dött utcát minden mozgó emberestül s 
állatostul, a vidékét, az eget az ő csilla­
gaival a maga színeiben s ragyogásában 
akarja rögzíteni. Rögzített is más belőle 
egy darabot. A maga valósagában láttam 
azt a szép creol leányt, aki elomolva a 
zsölyében, szinte pillogni látszott s kebe­
lében a rózsa megrezdült és illatozott.

Es ml mar a psychographus is, aki 
röntgeni alapon neki szögezi az ö kérlel­
hetetlen csövét az én becses fejemnek s 
lefényképirja belőle az én sanyarú pár 
gondolatomat. Lelkemnek minden gerje 
dóséit, féltett gyöngyszemeit kiszedi belő­
lem, mini kuglóf bul a mazsolyaszemet. 
Mi lesz a világból? Mikor mosolyogva s 
áradó örömszóval köszöntöm az én láto­
gatómat : ő a psychographionjával azt ol­
vassa ki az agyamból, hogy: „Vitt volna 
el uz ördög!* Mit alkalmatlankodik ez-a 
majom akkor, mikor épp méregetek ina 
gamban valamely vitás jogesetet ? Bankot, 
vígjátékot, kölcsönt ?

(Folyt, köv.)

A vas-század vasparipályn léniásta végig 
hegymagas tőkéssel iszapos ingoványos 
világát. Aljáról agy látni a bordás, kékbe 
játszó, csillogó fényben usxó vasbidat 
mintha ezüstből volna verve minden por- 
eikája. A mint hosszú testével bele sza 
lad a lábatlan vasallat annak acél bordái 
közé, fekete füstöt pöfögve, eregetve ma­
gából, mintha egyenest u pokolból szalaj- 
tották volna: világgá zavarja a legelő 
lábas jószágot, a halászó, bogarászó szár­
nyasok ezreit, ijedezve rohannak fői azok 
a magasba fészkeikről a prüszkölő ször­
nyeteg közeledtekor.

Szép a Tisza képe junius derekán. 
Zöld árja sárga habjai termőfölddé vál­
nak, de a komoran gomolygó folyó virág­
pompába öltözik. Sáros, fénytelen szőke­
ségét befödi csillogó lepkeszárnyakkal és 
megcsinálja évente pár napra ezt a fény­
űzést, megengedi, hogy a kérészek, az ő 
virágai seregestül omoljanak keblére. Ros­
téi kedve, unalommal öleli át a rajzó szép 
apróságot, mely mint sűrűn szitáló hó- 
pihe hull az áradattal harsogó folyó tűk 
rére és megfojtja, elnyeli valamennyit. 
Visszaüld újra prózai kepét, virágzott her 
vadás nélkül, újra kezdi az alkudozást 
minden homokbuckával, egyezkedik velük 
mihelyt vizei megcsappantak ; kerülgeti, 
ölelgeti őket, s úgy teszi széppé az egy­
hangú alföldi tájat is.

Országgyűlés.
A képviselőházban ma folytatták a 

kultuszbudget tárgyalását, a melyen Mel- 
zer Vilmos, Gál Sándor, Trubmyi János- 
és Rakovszky István felszólalásai után 
az elnök a vitát bezárta. Ezután Berze- 
viczy Albert miniszter válaszolt a vitá­
ban elhangzott beszédekre

Világ folyása.
** A háború. — Port-Arthur. A japá- 

niak felszólították Stössel tábornokot, Port- 
Arthur parancsnokát, hogy adja fel a vá­
rat, mire S ősszel nemmel felelt. Vála­
szából kitűnik, hogy Stössel abban a hit 
ben van, hogy Ojama tábornagy az ost­
romanyag legnagyobb részével a vladi- 
vosztoki flotta által megfúrt szállitóhajó- 
kon elmerült és Kuropatkin útban van, 
hogy Port Arthurt felszabadítsa. — Keller 
tábornok elesett. A harctérről az a hir ér­
kezett Petervárra, hogy Keller táborno­
kot egy japán gránát megölte

** Franciaország es a Vatikán. Tel­
jes a szakítás a francia kormány és a 
Vatikán közt. Ez utóbbi nem lévén haj­
landó a francia kormány felszólására a 
dijoni és lavali püspökökhöz intézett fe­
nyegető levelet visszavonni, a diplomá­
ciai képviselők kölcsönösen elutaztak s 
Lorenzelli párisi nuncius már Romába is 
érkezett, hol bizonyára első dolga lesz a 
Vatikánban élő szóval tenni jelenlést az 
ügyről.

Hírek az országból.
= Eötvös Károly beszámolóbeszéde. 

Eötvös Károly, Nagykőrös képviselője, e 
hónap 14 én először jelenik meg válasz­
tói előtt, mint a Bánffy báró vezetése 
alatt álló uj párt tagja, hogy politikai 
pártállásáról és az ősszel ismét összeülő 
képviselőház elintézésére váró nagyjelen 
tősegü politikai kérdésekről tájékoztassa 
választóit. Eötvös beszámoló beszédének 
elmondására Kecskeméten időzése alatt 

kérte fel egy küldöttség, melyet a körösi 
függetlensége párt alelnöke. Szép Lajos 
vezetett elébe. Eötvöst beszámolójára szá­
mos függetlenségi párti képviselő fogja 
lekisérnt, azonkívül az uj párt több tagja.

= TMgort-kivfteli < tilalom. Az idei 
szárazság tudvalevőleg rendkívül károsan 
befolyásolta a takarmánynövények fejlő­
dését ugyannyirar hogy mindenfelé nagy 
takarmányszükség következett be. A ro­
mán kormány segített a takarmányszük- 
ségeti úgy, hogy a tengeri kivitelét hol­
naptól kezdve bizonytalan időre megtil­
totta. A román hivatalos lapban megjelent 
dekrétum szerint korábban kötött engage- 
mentok, ha a kötés ideje kellőleg kitün- 
tetletik, lebonyolíthatók. A román kot- 
mánynak ez az intézkedése Magyarorszá­
got legközelebbről érdekli főleg azért, 
mert azt hittük, hogy a szükséges téli 

1 takarmány, vagy legalább is annak vgy 
’ részét a szomszédos Romániából fogjuk 
1 beszerezhetni. így mindazonáltal most 

már bizonyossá vált, hogy tengerit onnét 
' nem fogunk behozni, ami mindenesetre 
; nagy baj és kiszámithatlan károkat okoz­

hat állattenyésztésünknek.
= A baromfitenyésztés fellendítése 

Ta/Zián Béla földmivelésügyi miniszter 
arra való tekintettel, hogy az immár 70 
millió koronára terjedő baromfiexportunk 
osak úgy tartható fenn, ha a kiviteli 
anyagot minőségileg folytonosan javítjuk, 
100000 koronát vett fel budgetjében erro 
a célra, mely összegből 70 százalék a 
cserekiosztás- árkiilönbözetére fordítandó. 
Az állattenyésztési felügyelőségek 'a mi- 
nisiter rendeletére az egész országban 

[ összeírták a nemes baromfi iránt való 
j keresletet s. nem kevesebb, mint 13 ezer 

drb tenyésjjószág kiosztása válnék szük­
ségessé.

HELYI HÍREK.
A kikezdett Wagner;

Hogyne emelnék kalapot Eötvös Ka­
roly, a nagy iró, a politikus, a kiváló 
ügyvéc: előtti De hat az istenért, akinek 
ennyi kaptafát adott a legfőbb intéző, 
miért nem marad meg valamely ik mel­
lett! Persze, a nagy szellemek is meg- 
megbotlanak olykor, s az uborkasaison 
igét: alkalmas arra, hogy előttük, ismeret* 
len talajra egy kis kéjulazást tegyenek. 
Ugyan mi szüksége volt Eötvös Károly- 
nak, az őszintén tisztelt ^vajdának" 
arra, hogy a nagy Wagner, egy hatalmas 
mnizet büszkesége, Lstenlől megáldott 
ékesszavu zenekül tője, a magyar parla­
mentben elhangzó banális kifejezésekkel 
bolygaitassék meg örök nyugalmában?

„Wagner-féle bolondságokkal küszö­
bölik ki a magyar zenét.* — „Az opera­
házban buta Wagner-zenét hallunk* — 
mondja Eötvös Károly.

Ugyan mint vélekednek majd a mü­
veit nyugaton zenei, no meg egyéb ini- 
veltségünk felöl, ha kicsinyes sovinizmus 
sál neki megyünk a művészet csodás, bár 
idegen alkotásainak ? Csak a kánikulának 
és a kimerültségnek tulajdonítható az, 
hogy egy műviét nemzet országgyűlésé­
ben az ilyen enyhe „bírálat* nyomában 
csupán derültség fakad.

Hiszen az Eötvös Károly intenciója 
szép és helyes, kívánsága derék és jogos ; 
magyar zenét akar. Követeli, hogy zene­
iskoláinkban magyar zenére neveljék az 
ifjú művészgárdát.

Ugyan, ugyan, nemes és nemzetes 
vajda uram, melyik zeneakadémián taní­
tották Wagner Richárdot ’a germán ze- 
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nerc, Erkel Ferencet no meg Dankó Pis­
tát a magyar muzsikára 1 Avagy egyál­
talában hol tanítanak genialitást meg 
nemzeti szellemtől álhatót t talentumot 
szerezni ?

Zsögöd professzor a „ Jogszabály tan* 
cimü müvében — hogy mikép kerül ez 
oda, ö tudja legjobban — Arany János 
gyönyörű költeményéből citál : „Fehér 
rózsa, piros rózsa, szőke leány, barna 
azután eszibe jut a Schiller wGlocke*-ja, 
meg a töltőt! káposzta s arra az ered­
ményre jut, hogy magyar gyomor csak 
az utóbbit bírja el, de az előbbit be nem 
veszi; és aki magyar létére azt mondja, 
hogy a Glocke tetszik neki, az csak pózol 
meg affeklál.

Hát ez a kirándulás hasonlít az 
Eötvös Károly hétfői kéjutazásához. Mű­
vészeti ügyeink vezetői még valahogy 
abba a tévhitbe esnek, hogy nálunk a 
külföld klasszikusait túlhajtott mértekben 
produkálják s ezzel útját álljak a htjzai 
termékek mivelésének !

A művészet örök és egyetemes. 
Annak egy egy nemzeti árnyalata csak 
mozaikszerü része a nagy egésznek. Igaz 
magyar szívvel es lélekkel gyönyörködünk 
a „Hunyadi László** elragadtató zenéjé­
ben, de csodálattal élvezzük a „Tann- 
hauser", a „Tristan és Izoldc” hatalmas 
akkordjai! is.

Gounod tói, a „Faust** megzenésítő 
jélől kérdezték, hogy hogyan tudott ő 
francia létére ily fönségés és a németek 
nagy költőjének, Goethe-nek drámai köl­
teményéhez annyira illő zenét szerezni. 
És Gounod azt felelte, hogy francia hom­
lokot csókolt ezúttal a germán múzsa. 
De ami a fő : a Gounod zenéje most mái 
francia zene, mert az Isten Gounod-1 a 
franciaknak adta.

Közkincs a művészet ! Ugyan ne 
irigykedjünk benne!

Dr. JVovák Ernő.

Kecskemét, aug 2

— Névmagyarosítások Dr. Krisch 
Béla kecskeméti ügyvédjelölt családi ne­
vének „fuss •-re, Blau József kecskeméti 
kereskedő, valamint kiskorú fia Géza ve­
zetéknevének „/M/M’-ra kért átváltozta­
tása belügyminiszteri rendelettel meg - » 
engedtetett. |

— Egyhaztanacsüles. A rom. kath. I 
egyháztanács vasárnap délelőtt 11 órakor 
ülést tartott, amelyen a tápintézeti ki- 
fözöi állásra Danics Kálmán építészt 
választották meg.

— Betörés a Nagykőrösi utcán. Tegnap 
vagy tegnapelőtt ismeretlen tettesek beha­
toltak Kardos Antal törvényszéki bíró 
Nagy-körösi utcai lakásába, honnan min­
den szekrényt feltörve, az összes érték­
tárgyakat, ruha és ezustnemueket maguk 
hoz vettek. A szomszédok csak ma d. u. 5 
órakor vették észre, hogy Kardosék lakosz­
tálya tárva nyitva áll, benéztek az ajtón 
s mikor látták a szobában lévő óriási 
rendetlenséget, a kifeszitett ajtókat, rög 
tön a rendőrséghez telefonáltak. A rend­
őrség azonnal megjelent a helyszínűn s 
jegyzőkönyvbe vette a szomszédok vallo­
másait. A nyomozást megindítottak.

— Gyászlevél. Tlmránszky László és 
neje Vasváry Margit a maguk, úgy gyer­
mekeik : Lacika, Miklóska és Pistika, va­
lamint az összes rokonság nevében fáj­
dalmas szívvel tudatják felejthetetlen kis 

leányuk, illetve testvérük és rokonuk 
Margitkának folyó évi augusztus hó 2 án 
3 hetes korában történt elhunytat. — ▲ 
kis halott hül: teteme folyó ho 3 án dél­
után 5 órakor fog az ev. ref. egyház szer­
tartása szerint a I\ . tized, Szarvas utca 
177. szám alatti házból, az ev. ref. felső 
temetőbe örök nyugalomra tetetni.

— Hymen. Mintsek Géza gyógysze­
rész eljegyezte Prokes Katinka kisasz- 
szonyt Szabadkáról.

Gichner Sámuel törökszentmiklósi 
mérnök, földiák, eljegyezte Deutsch Er 
zsike kisasszonyt Törökszentmiklósról

— Tűz. Somogyi János III. tized 
33. szám alatti gazdálkodónak Urrét 40. 
számú birtokán tegnap 3(K) csomó buza- 
és árpaszalma eddig ismeretlen okból ki­
gyulladt és a nagy szárazság következ­
tében az egész rakomány pár pillanat 
alatt teljesen leégett. A vizsgalatot meg­
indították a tűz okának kiderítésére.

— A hamisított fűszerek es a festett 
italnemüek. Két muyérdeku és a közönség 
érdekeit megvédelmezö rendeletet küldött 
a kihágási bíróságokhoz a belügyminiszter. 
A rendeletben az élelmicikkek és az ital 
neműek hamisításának büntetésére vonat­
kozólag állapit meg újabb elvi határoza 
tót a belügyminiszter. Az egyik rendelet­
ben ugyanis kimondja, hogy a hamisított 
nak bizonyult, de különben az egészségre 
ártalmatlan fűszerek (török bors, sáfrány, 
majoránna stb.) forgalombahozoival szem­
ben az 1876. évi XIV. t c. 14. $a alap­
ján a kihágási eljárást meg kell indítani 
s bizonyítás után marasztaló itéíet ho 
zando. Hasonlóképpen a festeti italnemüek 
tartása, illetőleg elárusitasa a második 
rendelet értelmében az 1899. évi 78,543. 
sz. belügyminiszteri rendelet 10. es 22. 
szakaszába ütköző kihágást képez.

— Magyar feliratok a kaszárnyáinkon. 
A Sorház laktanyáról es a Csapat kórház­
ról a mai nappal eltűntek az összes né 
met feliratok. A k. u. k. Truppenspital 
és más német megjelöléseket magyar 
nyelvű feliratok váltották föl, melyeket 
Reiner Sándor bádogos es cimfestÖ he 
lyezett el a mai napon e katonai épülő 
tek homlokzatán.

— Halálozás. VFa /1 h er Jakab volt 
kávéház tulajdonos ma hajnalban 77 éves 
korában hirtelen meghalt. Halálát nagy 
számú rokonsága gyászolja.

— Elmaradt törvényszéki tárgyalás. 
Andrássy Kálmán és Szabó .János jog 
hallgatok f. évi május hóban valami fö­
lött összeszólalkoztak és párbajt, vívtak, 
mely alkalommal Szabó János a jobb 
ki 'zen könnyebben megsérült. A királyi 
ügyészség vad alá hely ezte őket párviadal 
vétsége miatt s a főtárgyalás a kecske 
méli kir. törvényszék (‘lőtt mára volt ki­
tűzve. A tárgyalást azonban nem lehetett 
megtartani, mivel az egyik p.irbajozófei 
Szabó János nem jelent meg a bíróság 
elölt.

— Vasárnapi krónika. V asárnap este 
a sétatéren nagy zenebonát okozott két 
garázda legény, kik, miután egymást ala­
posan (‘1 verlek, az odasiető rendőrök elől 
futásnak eredlek. A rendőrök egész a 
Szolnoki úti szőllőkig üldözték őket, ahol 
végre sikerült az egyik l(‘gényt elfogni, 
a másik azonban — egy 38 ik gyalogez­
redbeli katona — megugrott. Az elfogott 
legény t Papp Ist vánt a rendőrök a varos­
hazára szállítottak.

— Eltörte a karjat. Egy kecskeméti 
ruhakereskedő feleségével egy ült egy szom­
széd városi vásárba ment áruval megra­
kott kocsiján. Útközben az asszony egyen­
súlyát elvesztve leesett a kocsiról és el­
törte a jobb karját. Lakásán ápolják.

— A mükerti vendéglős megtesz most 
mindent, hogy varosunk e kedves szóra­
kozó helyét mentői barátságosabbá tegye. 
Kitűnő ételei és italai kellemes hűsítői 
a kirándulóknak.

— Piaci árjegyzék 1904. évi aug. hé
2 ík napján. Tisztahuza 19.60—20.Í0 Két­
szer 16.60—17 20. Rozs 14.60—14 80. Árpa 
14 40-14 80. Zab 13.60-14.00. Tengem 
kecskeméti 14 40—14 60. Tengeri bánáti 
14.40—14.60. Köles 13 00-13 50. Krumpli 
8 40 — 9.—.Széna 6 60—7.00. Szalma 2.4t 
280 Hízott sertés kilója 1.------1.04. Sza­
lonna kilója 1.20—1.50.

Törvényszéki tárgyalások
A kecskeméti kir. törvényszéknél, 

mint büntető bíróságnál kitűzött fötárgyalá- 
6ok jegyzéke :

Augusztus 4
Agocs Eszter 25 éves kecskeméti és 

Terecskei Julianna 28 éves bajai lakosuk 
hamis vád vétsége.

Rafael Borbála 21 eves ceglédi lakos 
lopás büntette

Rádi Imréné Puskás Pap R< záha 
48 eves jászszentlászlói lakos emberölés 
vétsége

Dobos Imre 40 éves. Dobos Imréné 
Pallagi Franciska 36 óves es Dobos Ju­
liánná 12 eves majsa-jakabszállási lako­
sok személyes szabadság megsértésének 
v elsége.

Bárány István 23 éves abonyi lakos 
usszbunteles kiszabás.

Anyakönyvi kivonat.
— aug. hó 2-an.

Születések : Magyar István rk., Vajda 
Mihály ref., Táncsics Margit Ilona rk , 
Vég Imre rk.. Varga Jusztiwa rk.

Halálozások Antal Ferenc rk. 2 na­
pos, Magvar Sándor rk 3 éves. Kéri Mi­
hály rk. 10 hónapos, Kde Terézia rk 22 
hónapos, Walter Jakab János izr. 77 eves, 
Kiss Gáspárné Kállai Zsuzsanna rk. 25 
eves, Kohut Mózes izr. 87 éves.

Kihirdettettek: Sándor József László 
rk. és Király Ilona rk

Felelős szerkesztő

Dr. NAGY MIHÁLY.
Főm un kát ars :

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.
Laptulajdonos

a Kecskeméti Szabaaelvű-párt.

Kiadó lakás, eladó szőlő.
A belső-sétatér 123. szám alatt 

egy magán úri-lakas 4 szobával és 
mellekhelyisegekkel folyó évi november 
l-re több evre berbe 1^. 1 ^.<51 
esetleg kedvező fizetési feltételek 
mellett el is 
Maria-hegyben (Schwarcz-kút mel­
lett) I hold gyümölcsfás szőlő az idei 
terméssel vagy anélkül is eladó. 
Értekezhetni Szappanos Sándorral, 
Séta-tér 132. szám alatt, ahol meg 
egy külön bejáratú bútorozott szoba 
kiadó. ám t—t
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Egy fiatal 
fűszeres-segéd 

azonnal felvétetik 
Kók Sámuel üzletében.i 

(Gazdasagi-Gözmalom mellett).
3-12 1 1

A kecskémét; kr. törvényszék elnöke 

1559/1904. sz.

Árlejtés.
A Kecskeméti kir, törvényszék, a 

kecskeméti kir ügyészség ♦> fogház, 
vu (mint a kecskeméti kir. járásbíróság 
részére az 1905—1907. évre, évenként 
szükséges mintegy 700, esetleg több vagy 
kevesebb köbméter hasított tölgy tűzifa, 
mintegy 50 métermázsa, több vagy ke­
vesebb első rendű / irszen, mintegy 400 
koronát tevő, esetleg több vagy kevesebb 
könyvkötői munka, továbbá a fen! ne- 
v» zett hatóságok, nemkülönben a nagy­
kőrösi, ezeglédi, kiskunfelegyházai es kun 
►/• ntimklósi kir járásbíróságok részére 
s/akséges, évenként mintegy S00, esetleg 
több vagy kövesebb font (560 gramm) 
elsőrendű stearm-gyertya szállításának 
biztosítása czéljából f. 1904. évi szeptember 
hu 7-en délelőtt 9 orakor a kecskeméti 
ki . törvényszék elnöki irodában (I. eme­
let 2. ajtószám) zárt ajánlati tárgyalással 
egybekötött nyilvános szóbeli árlejtést I 
tartok.

Erről vállalkozni kívánókat azzal 
eitesitem, hogy azok, a kik az árlejtés­
ben zárt írásbeli ajánlattal akarnak reszt­
venni, az 1893. szeptember 18 án 15510. 
sz. a. kelt ignzságügyminiszteri rendelet 
tel közzétett szabályzat V. fejezetében 
k írülirt kellékekkel s egykorona bélyeg­
gel ollatott zárt ajánlatukat az ajánlati 
tárgyalás megkezdéséig alulírottnál le­
tegyék.

Bánatpénzül készpénzben vagy óva 
(iékképes értékpapírokban a tűzifára és 
pirszénre, mely együttesen bocsáj tátik 
árlejtésre, 1000 korona, a könyvkötői 
munkákra 50 korona, a gyertya szállításra 
pedig 60 korona kívántatik meg s ez 
összeget azon vállalkozók, a kik a szó­
beli tárgyalásban akarnak részt venni, a 
szóbeli árlejtés kezdete előtt tartoznak 
nálam letenni.

Kijelentem, hogy a zárt ajánlatok 
felbontását követöleg szóbeli ajánlat nem 
lehető és a szóbeli ajánlatok kihirdetése 
a zárt ajánlatok felbontását okvetlenül 
megelőzi.

Különösen hangsúlyozom, hogy az 
anyagok, a könyvkötői munkákhoz szük­
ségesek is, hazai forrásból szerzendők be.

A részletes feltételek, valamint a 
könyvkötői munkák jegyzéke a kir. tör­
vényszéki elnöki irodában a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők.

Kecskemét, 1904. augusztus 1.

3110 — 1 1 i

A III. tized, 122 a. szám alatti
______________ X

- régi Séta-tér —
szabadkézből eladó.

Tudakozódhatni
NqjbfrAmH Hausladen Mátyás

városi fősxamv evőnél
3102—20 3

ESsrsr fiatal 
fűszeres segéd' 

azonnal felvétetik j 
Fekete Zsigmondi 

liszt- es fűszerüzleteben.
(Zsidó egyház uj bérháza.i

í. ^5^

> Ügyvédi 
irodamegnyitás.

Van szerencsém a t. jog­
kereső közönség tudómé 
sara hozni, hogy

ügyvédi irodámat
Nagyvásári-utea 98. sz. alatti 
Makáry-házban. a rom. 
kath. kántor-ház mellett 
PC megnyitottam. ~Wa

Dr. Kereti es József.
3105 12 2

W > 57 <-9

Pályázati hirdetmény.
A Kecskeméti M Kir. Földmives 

iskola tanulóinak, valamint az isko­
lával kapcsolatosan tartani szokott 
téli tanfolyam növendékeinek s a 
nyári tanítói tan f o ly a in hall­
gatóinak élelmezésére folyó évi 
október hó I tői 3 év tartamára 
pályázat hirdetletik.

A pályázók közül előnyben 
állanak a mesteremberek (bognár, 
kőműves, mázoló) s gyermektelen 
házaspárok, kifogástalan előélet 
igazolása melleit.

Az élelmezési feltételek az 
iskola irodájában bármikor meg­
tekinthetők s írásbeli megkere­
sésre szívesen ad felvilágosítást
:!1oo s sz Igazgatóság.

i

íl Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és

Nyomda-Részvénytársaság
I Suháss-ház KECSKEMÉTEN Stczés.piacz

&jánlia i közönség szives pártfogásába modern betűkkel és gépekkel felszerelt

minden e szakba vágó munkák

gpors, pontos, ízléses és versenvképcs kivitelére, szolid árak mellett.

t
K E C S K E M I-: TI LAPOK 

(F3RISS XTTS^.a-)
4- ♦ kiadóhivatala, •e-á-í-f

Hirdetések mérsékelt árban I
3^ Többszöri hirclotósnél

nagy árkedvezmény!

Két nagy, gyümölcsszálli- 
tásra is alkalmas, léderes 
kocsi eladó. Czim a ki- 
3094 adóhivatalban. 12_H•• •• 

I 
I
I

■

1. tized, Vasarinagy-utcza 218. sz. 
ház, mely áll 7 szoba, konyha, 
kamra, 6 lóra való istálló, kocsi­
szín és pinczéből, ü végezet t 
folyosóval, azonnal kiadó. 
A görög temető mellett levő, 
Maria hegy 14 számú, továbbá a 
talfái-úton levő Perenyi telep 89 
számú szóló azonnal, :i nyári 
termessel vagy anélkül, ugyan 
csak a talfai közben lévő, úgy­
nevezett Milleniumi telep (a rajta 
levő épületekkel együtt) nyári 
termessel vagy anélkül is eladó.

Értekezhetni a tulajdonos
özv. dr. Ruttkay Sándornéval.

Mii len huni-telep 48. sz. a. 
30*4 12 4

• 13 -14 éves & 
ügyes és megbízható 
tisztességes fiúk 

g azonnal felvétetnek^)

hírlap-elárusítóknak 
|KST jó havi fizetéssel “Wa 

Homoki Viocze 
hirlap-elárusitónál.

Nagytemető utcza 101. sz.
3103—? 3

$
a
5

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában. 1904.




